

NOTA POLITICA

LA DECLARACION MINISTERIAL

Programa magnifico es el que se contiene en la declaración ministerial leída por el Jefe del Gobierno en la Cámara. Realidad que será porque la mayoría compacta se ha de desentender de minucias para acometer lo mas importante que es la solución de todos los problemas de España. Dicho programa contiene extremos interesantes, que aderezados con los comentarios de dicha declaración nos dan margen para exponerlos y glorificarlos por nuestra cuenta.

La primera parte de la declaración ministerial comprende una simple y breve exposición de hechos de los sucesos políticos habidos, desde el día 29 de marzo. Se hace la declaración noble de que fué la crisis mas que una cuestión de doctrinas, es decir de espíritu españolista, fué de táctica. Los hombres que componían el Gobierno que dimitió aquel día sentían todos a la misma sensibilidad las responsabilidades que sobre ellos pesaban. O lo que es lo mismo, que no fueron los tráfugas que señala la farfolla izquierdista, sino mas bien las personas conscientes de que no podían dar un paso mas en el camino seguido. Ahora al volver ya se ha visto que no había mas camino que el emprendido por aquellos hombres dimitidos.

Otra cuestión muy interesante es la que afirma que a la República se la puede servir lo mismo desde la derecha que de la izquierda. Suscribimos las palabras del señor Lerroux y las pruebas vienen a darle la razón en que no se debe desconfiar de las verdaderas derechas, antes bien agra-

dercerlas que no se hayan producido mas perturbaciones ni mas contrasentidos en la política española.

La síntesis del programa está contenida en "la paz moral la convivencia social y política con cuanto profesa la vida pública respetando la ley—mas generosidad no puede haber y es el cable por el cual vayan las corrientes de armonía que hagan volver al redil a algunas ovejas descarriadas".—Tampoco se niega el derecho a la justicia social cuando se afirma que no ser socialista no impide que se proclame el derecho de que se crea en un propósito de ejecución sin lucha de clases y sin persecuciones para las que las busquen por otras soluciones compatibles con la legalidad.

Y así termina con la exposición de los asuntos que se han de llevar a la práctica en esta nueva etapa y gloriosa: Paro obrero, Presupuestos, — muy esenciales para que la rueda este bien engrasada—, Ley de Prensa, para evitar cuantiosas dificultades, que por no estar previstas en la ley actual son susceptibles de arbitrio, en perjuicio de los mismos periódicos. Reforma constitucional con lo que se llega a la meta de nuestras aspiraciones, Elecciones municipales para descajar completamente del arbol de la política la podredumbre del marxismo y demás zarandejas que por ahí circulan y así hasta llegar a consumir la obra de que España está tan necesitada en los momentos actuales después de haber atravesado la prueba que solo una fortaleza como la de España puede resistir.

Interprete inglés, visitarán los siguientes lugares: El Parque, Carretera de Baja Mar hasta San Telmo, La Catedral, El Convento de la Puras, el Ayuntamiento, San Cristobal, y Ríaja.

Para facilitar a los demás turistas y por falta de una Guía adecuada, é encargado la Impresión de una corta descripción de Almería, en inglés, con unas fotografías de la Ciudad, la que será repartida entre los viajeros.

En las demás poblaciones que visitan estos vapores, los Ayuntamientos se ocupan de tomar las medidas necesarias para la obligada vigilancia y para atender al tráfico extraordinario de ellos; y espero que el Ayuntamiento de Almería dará las órdenes oportunas para que en los sitios indicados en el itinerario que tienen que recorrer los autos y coches con los excursionistas y en los cruces de las carreteras haya Guardias de circulación.

Dejo al buen juicio de este Ayuntamiento tomar otras decisiones para hacer agradable la estancia a esta numerosa expedición marítima de turistas, pues del éxito de ella depende que otras compañías de vapores se decidan dejar otros puertos de España para venir a visitar nuestra población.

V. E. resolverá lo más acertado.

Con este motivo ofrece a Vd. sus respetos.

Almería 12 de mayo de 1935

Rodolfo LUSSNIGG

N. de la R.—El anterior escrito pone una vez más de manifiesto la labor incansante que realiza el Sr. Lussnigg para la propaganda del Turismo que es fuente de riqueza para las poblaciones por lo que en todas ellas se procura fomentar cuanto puede contribuir a atraer a los turistas.

Seguramente merecen el aplauso de todos los buenos almerienses los trabajos y gastos que en ese sentido hace el Sr. Lussnigg.

Si algunos espíritus mezquinos pensasen que solo el beneficio que puede reponerle es el que inspira sus acciones, bueno

será que conozcan que los viajeros que vienen en ese barco comen en él y por tanto los hoteles en nada se benefician con el desembarco, y si otros muchos industriales y comerciantes.

Hay que mirar un poco alto y no empequeñecer las acciones meritorias queriendo verlas siempre inspiradas en móviles egoístas, pues aunque alguna vez resulte algún beneficio, muy legítimo, al que los realiza, no por ello dejan de ser beneficiosos y convenientes a todos en general, y es de ser de buen ciudadano alentarlos.

Reportaje local

EL ALCALDE Y LOS PERIODISTAS

Al recibimos ayer el Alcalde señor Alemán Iñán nos manifestó que seguirán imponiéndose multas por infracciones de las ordenanzas municipales.

En los dos últimos días han ingresado por dicho concepto 137 pesetas.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Los informadores no pudieron ayer entrevistarse con el Gobernador señor Peyró por encontrarse ausente de su despacho.

DELEGACION DE ABASTOS

Servicio de la semara pasada: Intervenciones de repeso, 171; Multas impuestas, 6; Jarros y medidas para la venta de leche intervenidas, 18; Decomiso de pescado, 1.

ASISTENCIA SOCIAL

Comedor de niños	550
Id. adultos	1110
Dispensario antifraco-	
matoso	210
Canfina	255

En cuarta plana originales de interés

Intereses de Almería

Con gran complacencia publicamos a continuación la carta que ha recibido el diputado a Cortes por esta provincia don Lorenzo Gallardo como recabado de las gestiones que en unión de los señores Giménez y Cassinello vienen realizando para remediar el paro obrero en esta provincia.

Madrid, 10 de mayo de 1935. Señor don Lorenzo Gallardo Gallardo, diputado a Cortes por Almería:

Hotel Victoria

Querido amigo: Me complazco en remitirte la relación de las obras que en la sesión del 9 del actual, acordó conceder la Junta Nacional del Paro, a la provincia que tu tan dignamente representas en Cortes, y que hoy habrá de aprobar el Consejo de Ministros.

Ese dinero es el del «remante de las subastas de las obras ya hechas» y no se consigna más cantidad, porque a de ser empleado el mencionado dinero, hasta el 1.º de julio.

Significa para mi una satisfacción el poder comunicarte estas noticias, y sin otro particular, Dios te de a ti salud y a mi no me olvide.—Manda a tu buen amigo y s. s. José M.º Huezo.

Las obras a realizar son las siguientes: Almería.—Alhama a la carretera, 25.000 pesetas; Víafor a Alquízar, 25.000; Vélez Blanco a Piar y límite de la provincia, 25.000; Huebro a Mijar, 25.000; Tíjola a Batares por Bayarque, 55.000.

Igualmente tenemos noticias de los trabajos que realizan los diputados de la Ceda en las negociaciones del tratado Hispano Británico propugnando por la derogación del diez por ciento ad valorem que pagan nuestras uvas según acuerdo de la Conferencia de Oltawa.

No necesitamos comentar lo que representa para esta Provincia las anteriores noticias, por si mismas se demuestra su importancia. Así se labora y así

se responde a la confianza de los electores demostrando con hechos que la representación no es una cosa puramente decorativa si no una obligación de trabajar en beneficio de la región.

Dos telegramas

Telegrama dirigido al Excelentísimo Sr. Subsecretario de la Marina Civil.

—La orden ministerial 29 abril que reduce a un viaje semanal entre Almería y Melilla los dos servicios que semanalmente venía prestando la Compañía Transmediterránea causa un considerable perjuicio a esta Ciudad y a toda la extensa región que se sirve de nuestro puerto habiendo producido natural contrariedad en todas las clases que no pueden silenciar la extrañeza que les causa verse preteridos pues a otros puertos apenas se les reduce los servicios que actualmente tienen siendo éste el más próximo a Melilla. En nombre esta Cámara Comercio ruegole encarecidamente deje sin efecto indicada reducción. Respetuosamente le saluda Eugenio de Bustos Presidente.

Otro al Ilmo. Sr. Director general de Comercio

—Ruego V. I. se sirva gestionar que sin efecto orden ministerial 29 abril que reduce a un viaje semanal entre Almería y Melilla los dos servicios que actualmente presta la Compañía Transmediterránea. Esta supresión es injusta porque siendo Almería el puerto más próximo a Melilla se le reduce a la mitad los servicios que viene disfrutando en tanto que es insignificante la reducción que se hace en los servicios de otro puerto más lejano de Melilla. Consideradamente le saluda Eugenio de Bustos Presidente Cámara Comercio.

No se devuelven los originales, publicanense o no

En el Ayuntamiento

Se reintegran los ediles populistas a la Corporación

Ayer, a las cinco menos cuarto de la tarde se reunió la Corporación Municipal bajo la presidencia del señor Alemán y asistieron nueve concejales populistas, tres independientes y ocho radicales.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se da comienzo al despacho de los asuntos que figuran en el

ORDEN DEL DIA

SOBRE LA MESA.—Expediente a instancia de don Baltasar Castelló para instalar un motor en la casa número 5 de la calle de García Alíx.

El señor Bascuñana defiende el informe de la Comisión que niega la instalación del motor. El señor García Cruz que presenta un voto particular en el informe opina todo lo contrario que sus compañeros de Comisión.

(Entran los señores García Zamora y Uroz).

Intervinieron varios señores concejales más, llegando el debate a durar próximamente una hora, acordándose finalmente que quede sobre la mesa.

DE NUEVO DESPACHO.—Distribución de fondos para el pago de las antecisiones del presente mes.

Se aprueba.

—Fallos de la Delegación de Hacienda en reclamaciones contra el presupuesto del año actual.

Enterados.

—Oficio del señor gobernador civil de la provincia sobre designación de un vocal para la Junta Consultiva e Inspectoría de teatros.

Se designa al señor Villegas. —Escrito de don Antonio Cruz García interponiendo recurso de reposición contra el acuerdo de 22 de abril último.

(El señor Alemán abandona el salón y pasa a ocupar la presidencia el señor Bascuñana).

El señor Amat dice que estando fuera de ley el escrito del señor Cruz García, propone que se desestime. Así se acuerda.

—Moción del Concejal Sr. García Cruz sobre instalación de alumbrado eléctrico en las Cuevas de los Medinas.

De conformidad.

—Id id sobre petición a la Dirección general de Ganadería de vacuna antirrábica.

Se aprueba.

—Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Se aprobaron.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia.

Se despacharon.

(Entra el alcalde ocupando la presidencia).

Entre los informes figura uno favorable en la solicitud de don Alfonso Triviño, que pide se le conceda una certificación de que ha prestado a satisfacción sus servicios de médico-odontólogo.

El señor Bascuñana se opone tenazmente al informe.

Hace historia de la forma en que ingresó en el Ayuntamiento el señor Triviño sin hacer curso ni oposición.

Dice que estos destinos que califica de «enchufismo ilegal»

son los que gravan los presupuestos.

Termina impugnando el informe.

Interviene el señor Pérez Martín quien en forma calorosa y del mal gusto ataca al señor Bascuñana, promoviendo la protesta justa de los elementos de la Ceda que con mucha razón se creen comprendidos en las ofensas e insidias del concejal que está en el uso de la palabra.

Vuelta las cosas a la normalidad, el señor Pérez Martín, continúa hablando y se expresa en el sentido de que se le debe facilitar la certificación que solicita el señor Triviño.

El señor Villegas entiende que el asunto ha sido interpretado por algunos concejales, pues el Ayuntamiento no tiene mas remedio que facilitar la certificación que de él se solicita.

El señor Bascuñana contesta al señor Pérez Martín, dice que aunque este considera que la minoría de la Ceda no tiene capacidad, ni administrativa ni política, solo puede decir que con la intervención de los populistas, se rebajaron docientos setenta y cinco mil pesetas en los presupuestos.

Después vuelve a insistir en sus puntos de vista en el asunto Triviño y termina pidiendo que el informe pase nuevamente a la Comisión y que esta transcriba en la forma en que se nombró al señor Triviño.

(Entra el señor Sánchez Giménez).

El señor García Cruz dice

Observaciones

La reconstrucción de España

España tiene planteados problemas de verdadera transcendencia, en estos momentos. Y, como siempre, estos problemas esperan la resolución del gobernante, esa resolución que sufre demoras sin cuento y que, tras anuncios de próxima llegada, suele no llegar nunca. La gravedad de los casos a resolver no solo es notoria sino que aumento por instantes. Cuanto mas avanza el tiempo más difícil resulta el remedio.

Hay tres hechos irrefutables. España necesita resolver el paro obrero, acometer el aumento de riqueza de la tierra y acrecentar la defensa nacional. Ninguno de los partidos políticos que han regido; rigen y regirán los destinos del país español desconocen estas tres realidades. Lo mismo en la izquierda que en el centro y que en la derecha se conocen los males que nos acorran y que son la causa de la situación precaria de tipo económico en que se halla la República desde su advenimiento. Pero, hasta ahora, ninguno de los partidos políticos han conseguido remediar ninguno de esos males.

Por causas absolutamente opuestas; diametralmente distintas, los problemas aludidos continúan agudizándose más cada vez y no porque los partidos políticos que los conocen no quieran acometer su resolución. No hay mala fe. No hay abandono premeditado. No hay ausencia de deseos de resolver. Lo que hay, simplemente, es un exceso de preocupaciones de orden interno, de tipo personalista y de grupo, de contienda parlamentaria, que dificulta la realización de los grandes empeños. Y, si se me permite la indicación, una falta terrible de patriotismo. De un patriotismo sentido, real, práctico. Por que patriotismo verbal, patriotismo de manifiesto, patriotismo de oratoria del Parlamento y del mitin, sobran; hay gran abundancia.

En estos instantes la República tiene ante si un paréntesis de posibilidades de realizaciones patrióticas. La llegada al Poder de un Gobierno integrado por las fuerzas que en el Parlamento constituyen la mayoría viene a garantizar una era de tranquilidad, una era de trabajo en pro de las reconstrucciones que España demanda urgentemente. El momento, pues, es de honradas promesas salvadoras. Los propósitos no pueden ser más alentadores. Sin embargo... ¿las promesas y los propósitos se transformarán, en efecto, en realidades?

Este es el problema de hoy. Como lo fué el de ayer. Porque la reconstrucción de España es más técnica que política y porque cabe perfectamente en el ideario de todos los partidos políticos que no sean destructivos. Lo esencial es querer reconstruir a España y desligarse un poco de todos esos viejos prejuicios partidistas que impiden la acometida feliz de la obra necesaria.

España tiene planteado un problema básico de índole ciudadano. El problema de crear en sus hijos un determinado estado de conciencia productor de las energías y de la organización necesarias para realizar los avances que el país requiere en los órdenes sociales, políticos y técnicos. Por encima del sentido excesivamente político que domina hoy hay que buscar un sentido patriótico que lleve aparejadas las tendencias de gloriosa tradición que en otros siglos fueron la antorcha guía y faro de los destinos de un poderoso imperio, acopladas a las normas actuales de la vida de los pueblos.

Cuando España cumpla ese deber de formar ciudadanos capaces de acometer la magna obra nacional e internacional, fuera de las propias disciplinas políticas, coadyuvando a la acción conjunta de la política y la técnica, el panorama español variará por completo y no cabrán ya las suspicacias actuales por las que ya se duda de todo y de todos y de todas las promesas de los partidos políticos se reciben siempre con cierto deje de escepticismo.

Mientras esto no suceda los avances en la reconstrucción del país no pasarán de hechos parciales insatisfactorios.

ALFREDO SERRANO

(Prohibida la reproducción).

que lo que se trata es de ampliar un acuerdo.

El señor Bascuñana dice que no había querido decirlo, pero ahora que lo confiesa el señor García Cruz, queda patente que lo que se pide es ilegal.

Informa el secretario quien da la razón en la primera parte; pero aclara que existe un acuerdo municipal por el que se creó la plaza de médico-odontólogo y desde entonces la viene desempeñando el señor Triviño, porque se presentó una reclamación por un señor médico-odontólogo que está pendiente de resolución.

(Salen los señores Benítez y Uroz).

Como la solicitud que interesa al Sr. Triviño es precisamente que se haga constar que era médico interino, cuando en realidad no lo era, el señor Bascuñana sigue insistiendo en su proposición.

Puesto el asunto a votación se desestima la propuesta del señor Bascuñana.

Se pone a votación el informe con la adición del secretario y es aprobada.

Se aprueban las cuentas de jornales y materiales para el nuevo kiosco de la banda de música.

Se da cuenta de una moción de la Alcaldía en la que ensalza las dotes del maestro José Padilla Sánchez, para quien pide que se le nombre hijo predilecto de la ciudad.

El alcalde hace breve defensa de su moción exaltando las artísticas cualidades de este gran músico.

Por unanimidad es aprobada. Se da cuenta de un escrito del Sindicato de peones y barrene-

ros dando cuenta de la paralización de varios trabajos.

El alcalde da cuenta de haber dirigido un telegrama al ministro dando cuenta del paro.

El señor Bascuñana ha cedido constar la buena disposición del Gobierno para mitigar el paro obrero, como la de los representantes en Cortes para que los trabajos no se paralicen.

Termina rogando al alcalde para que el telegrama se haga extensivo a los diputados por Almería y al Gobierno.

Seguidamente se da lectura a la siguiente moción:

«Excmo. Sr.:

En la sesión ordinaria celebrada en 10 de julio de 1931, se sirvió V. E. acordar que se titulara con el nombre de José Litrán la vieja plaza que llevaba el nombre de San Indalecio y en la que se encuentran encastados, constituyendo la casi totalidad de sus edificios, el templo catedral, el palacio episcopal y el seminario de la Diócesis.

El título que llevaba la plaza y que fué sustituido por el acuerdo relacionado, era el nombre de uno de los varones apostólicos que vinieron a España a predicar la doctrina de Cristo, primer obispo de esta Diócesis y después patrono especial de la Ciudad. Todos estos títulos fueron olvidados o preteridos cuando se hizo la sustitución del título para dar cabida a un ciudadano almeriense, sin duda respetable por su conducta y virtudes, pero en el que ni se conglobaban los altos merecimientos del viejo nombre, ni mucho menos se justificaba la subs-

(Continúa en la tercera página)

El ministro de la Gobernación, señor Portela, habla de los servicios relacionados con la censura

Por disposición del ministro de la Guerra, Sr. Gil Robles, ha vuelto a abrirse al culto la capilla privada del Ministerio, que fué clausurada al advenimiento del régimen

Se reunió el pleno del Tribunal Supremo para dictar sentencia por los sucesos de Jaca, existiendo la impresión de que será absolutoria

Habla el señor Portela

Madrid, 13.—El ministro de la Gobernación dijo que en todas partes del país se nota tranquilidad.

Dice que él espera que este estado se vaya consolidando y cree que el Gobierno realizará una labor unificada y serena que dará a las gentes la sensación de que hemos entrado en una etapa de afirmación del régimen, que facilitará el resurgimiento político y económico.

Respecto a la separación de los periódicos que están suspendidos, dijo el ministro que ha sido tratado de este asunto en los Consejos de Ministros.

Dice que él entiende que subyaciendo la censura y el estado de alarm, no existe motivo alguno para mantener la suspensión de los periódicos, puesto que el Gobierno tiene en su mano los resortes necesarios para poder suspenderlos nuevamente.

Añade que espera que en el Consejo próximo se autorice la reaparición de los periódicos suspenso.

Con referencia a la subordinación del levantamiento de la censura al ser aprobada la ley de prensa, dijo que ésta será aprobada rápidamente.

Prosigue manifestando que estudia el proyecto de ley de prensa, para introducir algunas modificaciones en algunos extremos que se hacen necesarios, aunque él es ponente del asunto será obra de todo el Gobierno.

Una disposición del ministro de la Guerra

Madrid, 13.—Por disposición del ministro de la Guerra, señor Gil Robles, ha sido abierta al culto, la capilla privada del Ministerio de la Guerra, que fué clausurada al advenimiento del régimen.

Un mitin de las derechas

Badajoz, 13.—En el teatro López de Ayala se ha celebrado un mitin de Renovación Española, en el que han pronunciado discursos los señores Serrano Jover, Honorio Maura, Goicoechea y Calvo Sotelo.

Este afirmó que España obtendrá su salvación con las derechas.

Rocha a Barcelona

Madrid, 13.—El ministro de Estado señor Rocha marchó a Barcelona, de donde regresará mañana.

La Benemérita mata a un malhechor

Oviedo, 13.—La Benemérita que perseguía a un malhechor apodado «Vibora» había intentado asesinar al guarda de una mina, al divisar a los guardias le hizo frente. Estos dispararon matándole.

Notas sociales

Ha marchado a Madrid, nuestro estimado redactor taurino don Ulpiano Díaz «Cárcel».

Por la señora doña Isabel Casquet, viuda de Rull, y para su hijo el empleado del Monte de Piedad, don José María Rull Casquet, ha sido pedida la mano de la bella señorita Anita Orozco Zes, hija de don Sebastián Orozco González (q. e. p. d.).

La boda ha sido concertada para mediados del próximo verano.

A los futuros esposos, enviamos nuestras felicitaciones.

Zavala toma posesión

Madrid, 13.—Esta mañana tomó posesión del cargo de gobernador del Bando de España, el ex ministro señor Zavala.

Otras tomas de posesión

Madrid, 13.—También han tomado posesión el señor Payá de la Subsecretaría de Hacienda y el señor Merendiz, de la Dirección general de Enseñanza profesional y técnica.

Sobre las normas que han de regir para la censura de prensa

Madrid, 13.—Los periodistas que hacen información en el Ministerio de la Gobernación, recibieron al hacer la visita al ministro, una nota que les facilitaron en la Secretaría particular del mismo, conteniendo varias declaraciones relativas a las notas de protesta con que los periódicos de izquierdas han respondido a la nota que el señor Portela Valladares facilitara días pasados a los periódicos, dictando normas para la previa censura de prensa.

Comienza diciendo la nota facilitada por el señor Portela Valladares, que tales protestas de los periódicos las atribuye a las prevenciones que tradicionalmente suscita tal medida.

Afirma el ministro que las supresiones que realiza el censor, son limitadísimas, y casi siempre consisten en atenuaciones del lenguaje, que se estiman convenientes para los mismos periódicos.

Añade el señor Portela en su nota que de los cuatro temas que él incluyera en las normas dictadas en primer término, tres de ellos se refieren a varios asuntos como son la disolución de la primera magistratura de la República, propaganda de la glorificación y atenuación de los delitos, inducción al mismo y agravios a los Estados extranjeros, están comprendidos en el Código penal.

El otro punto se refiere a los ataques a las autoridades, cuyo asunto queda, desde luego, puntualizado en lo que se refiere a los ataques al Ejército, a la justicia y a la policía gubernativa, al orden público y criminalidad.

Debe, por tanto, reconocerse que sólo quedan incluidos en la censura los temas de alto interés nacional.

Las célebres camisas de hombre

Marca PALMA DE QUIROS, de Madrid, se venden en

CASA ROSALES Tiendas, 4.

Herido en una explosión

Toledo, 13.—En la fábrica de armas con ocasión de hallarse manipulando una granada, hizo explosión, resultando herido el capitán de Artillería don Agustín Planel, el maestro del taller y un obrero.

Un muerto y varios heridos

Badajoz, 13.—En el pueblo de don Benito y con motivo de una reyerta entre fascistas y los elementos de izquierdas se hicieron varios disparos. Resultó un muerto y varios heridos.

En la Presidencia

Madrid, 13.—El jefe del Gobierno señor Lerroux pasó el domingo en su finca de San Rafael.

Ayer en la Presidencia recibió centenares de telegramas de felicitación por su actitud patriótica, en la solución dada a la crisis.

Se reúne el Supremo

Madrid, 13.—Se reunió el pleno del Tribunal Supremo para estudiar la sentencia por los fusilamientos de Jaca. Dicese que se ultimaré el jueves, existiendo la impresión de que será absolutoria.

Una puerta cerrada sin saber por qué

Por orden del Ministerio del Trabajo, fecha 30 de abril último, publicada en la «Gaceta» de Madrid correspondiente al día 6 del actual, se dispone que la venta de pescado, los domingos, se efectúe desde las nueve de la mañana hasta la una de la tarde. Así, pues, nadie podrá poner en duda que vender pescado los domingos a dichas horas es una cosa perfectamente legal y por lo tanto debe realizarse con toda plenitud y sin obstáculos ni cortapisas de ninguna clase.

Sin embargo, en nuestra Plaza de Abastos, el pasado domingo se realizó la venta del pescado con cierta timidez o de forma incompleta, cual si se tratase de cometer un acto de dudosa legalidad, pues solo se tenían abiertas dos puertas y permanecía cerrada precisamente la principal, la que dá a la Avenida de la República.

No creemos que esto vuelva a suceder, por la mala impresión que produce, ya que, las cosas bien hechas, no deben hacerse a medias ni dando a sospechar que se hacen como si no estuvieran dentro de la Ley.

Noticias del extranjero

Noticias del extranjero

Noticias del extranjero

Tokio.—E un nuevo terremoto en la Isla de Formosa, han resultado numerosas víctimas.

Fallecimiento de un Mariscal

Varsovia.—Ha fallecido el mariscal Pilsudski, a consecuencia de un cáncer en el estómago e hígado. Le rodeaban su esposa y sus dos hijos.

En cuarta plana originales de interés

Sobre el despido de unos obreros

—o—

En nuestro número del pasado domingo, nos ocupábamos de los despidos de obreros en una Junta de Obras del Puerto.

Por considerarlo de suma trascendencia, ya que afecta a numerosas familias, volvemos a insistir sobre la necesidad de esta nueva modalidad introducida por el Ingeniero Jefe de la Junta para aumentar los obreros en paro, cuando en todas partes se hace lo contrario, ha dado lugar a las mas acras censuras y las justas protestas de los trabajadores.

Lo que se ha debido hacer es ver la forma de intensificar los trabajos, al mismo tiempo de reclamar de los Poderes Públicos el envío inmediato de las cantidades necesarias para el pago de jornales, todo menos dejar sin trabajo a los obreros, que es tanto como delarles sin pan y condenar a sus familiares a padecer hambre.

Las autoridades han debido tomar parte en tan lamentable asunto, impidiendo que se consuma acción tan reprobable.

Esperamos que tal medida no prospere, que no se despidan a los obreros y que se realicen las gestiones necesarias, a fin de lograr obtener el dinero preciso para el abono de los jornales que los citados trabajadores devenguen.

Lo contrario, sería injusto, y evidenciaría que se ha hecho

con el propósito de crear una atmósfera de descontento, para patentizar de tal manera el desagrado hacia la nueva política del Gobierno que hoy rige la nación.

Si esto se confirma, nuestros diputados deben informar al ministro del Ramo, para que sea quien en definitiva de solución al asunto que nos ocupa.

que se deje sin efecto tal medida.

LEA HERALDO DE ALMERIA

El equipo español vence por dos goales a uno al alemán

Colonias, 13.—Los españoles residentes en Alemania han sabido dar una prueba de su patriotismo con motivo del primer match de fútbol España-Alemania. Fueron numerosísimos los compatriotas que se concentraron en esta ciudad, para con su presencia dar un aliento a nuestros jugadores.

Desde la vispera, en las calles de esta capital, la presencia de los españoles se hizo sensible. Las recorrieron optimistas durante la noche, poniendo una nota alegre con sus cánticos. No bajarían sin duda de 2.000 los españoles que acudieron a presenciar el partido, tanto de Alemania como de otras naciones vecinas.

El gol alemán

A los once minutos de juego el asedio de los alemanes se traduce en su único gol. Conen pasa el balón a la derecha y Lehner, lo centra. Coner vuelve a recibir sin parar y le in crusta en nuestra portería sin que Eizaguirre, desguarnecido por sus defensas, pueda hacer nada por evitarlo.

Recibido con el natural júbilo, los jugadores rivales reciben un nuevo incremento de entusiasmo. Atacan en tromba. Eizaguirre evita un nuevo tanto, arrojándose con prodigioso valor a los pies de Bender. Se le aplaude al guardameta español calurosamente.

Lángara marca por primera vez

La superioridad española se hizo manifiesta. Tras soportar Eizaguirre un nuevo corner, los

La I Vuelta ciclista a España

Madrid, 13.—Se ha corrido en el día de hoy la etapa Sevilla-Cáceres, para la vuelta a España.

La salida se dió a los corredores a las cinco de la mañana en la calle de Reyes Católicos. La carrera se ha realizado sin incidente.

Cañardo ha corrido enfermo. El primero en llegar a la meta fue el corredor belga Adam. El segundo Gustavo Deloor y el tercero el corredor Figueras.

El resto de los corredores llegaron en pelotón entre el que figuraba el español Cañardo. No obstante ello la clasificación general no se ha alterado figurando en primer lugar Deloor y en el segundo Mariano Cañardo.

Para el premio de montaña, continúa a la cabeza Barral. En la casa de Campo donde finaliza la prueba, se realizan los preparativos para recibir a los corredores.

BICICLETAS Y ACCESORIOS

Los precios más baratos

CASA CICLISTA LOPEZ

Granada, 6 A. Almería

Notas municipales

—o—

DE OBRAS

Don Francisco Góngora Ortega, ha presentado un escrito en la secretaría de este Ayuntamiento, solicitando una licencia para efectuar obras de reparación en la casa número 2 de la calle de la Manzana.

Teatros y Cines

SALON HESPERIA

A las 6'50 10:
«La felicidad no es el dinero».

Todas las necesidades de los pueblos que se nos suministran tendrán acogida en las sesiones de este periódico que será el defensor de sus intereses, respondiendo a su llama.

El aviador Pombo llega a Laredo

Madrid.—A las cinco y cuarto de la tarde ha aterrizado en el aeropuerto de Laredo el aviador señor Pombo.

Tras haber estado en San Juan, teniendo que regresar debido a la lluvia.

Los últimos minutos

En los últimos veinte minutos del partido, se jugó en terreno español, por voluntad de nuestros hombres que persistieron en su táctica defensiva. Todos supieron desarrollarla con acierto. Pero Quincoces brilló a gran altura. En los diez minutos finales, en la reacción posterior de los alemanes nuestra puerta estuvo casi bloqueada, pero a pesar de ello, dió en pocos momentos sensación de sufrir gran peligro.

Y aún más, en el último minuto, una colada de Ventolrá, acabado con un tiro espléndido, estuvo a punto de llevar el tercer tanto a nuestro haber.

Los espectadores españoles exteriorizaron su júbilo con los «ra», «ra», «ra», de los hinchas del Racing cántabro.

delanteros rojillos volvieron a sitiar la plaza defendida por Buchloh y consiguieron a los veintiocho minutos un gol verdaderamente prodigioso. Regueiro a Ventolrá. Este tras correr la línea centro, Lángara entró al remate y en tal momento fue zancadilleado en el área. Cayó al suelo. No hubo necesidad de que sonase el penalty, porque el delantero centro español desde el suelo, estiró la pierna e hizo un precioso remate enviando el balón a la red.

El juego ahora resultó muy inferior al de la primera parte. No tuvo comparación con el partidísimo que en la primera parte se practicó por iniciativa de los españoles. España volvió a imponerse aprovechando el decaimiento de los alemanes. Ventolrá volvió a chutar con eficacia. Después la selección española retrasó sus líneas y se colocó a la defensiva.

Eizaguirre, Zabalo y Quincoces, ayudados bien por los medios, tuvieron como consecuencia mucho trabajo. El portero español volvió a lucirse en varias intervenciones afortunadas. A pesar de desplegar esta táctica, los españoles hicieron varios avances sueltos. En uno de ellos se lesionó Regueiro y hubo de retirarse unos minutos. Al reaparecer permutó su puesto con Ventolrá y poco después volvió cada uno a su posición habitual.

BOXEO

El domingo, 19 de Mayo de 1935,

Gran Torneo "Gimnástica Almeriense"

SEGUNDA ELIMINATORIA

Mompó contra Young González

(Excampeón de Cataluña)

(La maravilla hispana)

En semifondo actuará por segunda vez nuestro paisano JUANITO HERNANDEZ, que tan buena impresión causó el pasado domingo

J. Hernández contra Minguell

(La maravilla almeriense)

(Formidable estilista)

¡¡Todos al Tiro Nacional!!

(Viene de la primera página)

titución en una vía pública en la cual por las edificaciones antes enumeradas se advierte un ambiente de tradición y de creencias religiosas siempre mantenidas y respetables.

Por estas razones en la sesión ordinaria de 22 de abril último el concejal que suscribe se permitió proponer a V. E. el restablecimiento del antiguo título de San Indalecio a la expresa vía pública, reservando el del señor Litrán para titular la actual calle del Inventor Edison, que aunque glorioso en el orden científico, no tiene con Almería vínculo alguno específico que obligue a un tributo para su nombre.

No se trata, pues, de realizar como se hizo antes, la preferencia de un nombre para enaltecer otro, no se trata de borrar de las vías públicas el recuerdo de una personalidad, sino simplemente de restablecer una tradición, rendir un tributo a la justicia y trasladar de una calle a otra el nombre de un ciudadano que el Ayuntamiento quiso enaltecer y que por parte del concejal que suscribe no existe inconveniente alguno para que sea enaltecido, legítima aspiración del Ayuntamiento que lo mismo se logra con inscribir su nombre en una plaza de tradiciones religiosas, que en otra vía ajena a esta clase de recuerdos.

En atención a lo expuesto y de acuerdo con lo ofrecido el final del debate sostenido en la citada sesión de 22 de abril último, tengo el honor de proponer a V. E. se sirva aprobar la moción verbal que entonces formulé y de la que he hecho expresión suficiente en el ingreso de la presente moción.

V. E. no obstante acordará. Casa Consistorial, 6 de mayo de 1935.—Antonio Villegas Murcia.

El señor Pérez Martín dice que si no tuviera ya el nombre de don José Litrán no tendría inconveniente en que se pusiera el nombre de San Indalecio. Considera la moción de inoportuna, pues podría producir discrepancia entre radicales y la Ceda.

El señor Bascañana dice que según el señor Pérez Martín el asunto se ha de convertir en político; pero el no lo entiende así. Aclara que la Ceda tiene bien sentada su seriedad y su honradez en la colaboración en el Gobierno, sin reserva de ninguna clase.

Termina diciendo que la moción del señor Villegas la hace aneja, en la seguridad de que no ha producido las discrepancias que indica el señor Pérez Martín, ya que la Ceda no entiende que sea un asunto político; y si el complacer los deseos de numerosos vecinos.

El señor Villegas defiende su moción y aclara que está ajena a toda política. Afirma que solo quiere que se haga un acto de justicia, pues con el se corregirían las ofensas hechas al sentimiento religioso.

Hace historia de la vida del señor Litrán y termina diciendo que se merece que su nombre figure en la plaza de referencia.

El Sr. García Cruz no niega que cuando se puso el nombre de Litrán existiera pasión contra los católicos; pero entiende que no se debe cambiar el nombre. El señor Villegas recoge las palabras palabras del señor García Cruz y dice que precisamente por que hubo pasión debe cambiarse el nombre.

Dice que los concejales que pusieron el nombre de don José Litrán lo que hicieron fue una injuria al sentimiento católico. Termina insistiendo en que se ponga a votación.

El señor Pérez Martín confiesa que se hicieron muchos atropellos por el sectarismo y hasta él se incluye en los que cometieron estos errores. Cree que se debe reivindicar el nombre de San Indalecio pero en otra calle.

El señor Villegas dice que en los tiempos de la Monarquía se pusieron nombres de republicanos a varias calles y aun en tiempos de la Dictadura se puso el de Pablo Iglesias a otra calle.

Por esto dice no se puede establecer un parangón en los tiempos pasados.

El señor Castillo dice que si el Ayuntamiento republicano cometió un abuso, no sería otro abuso el cambiar nuevamente el nombre?...

Termina diciendo que para

HOTEL INGLÉS

El hotel situado en sitio predilecto e inmejorable de la ciudad, acreditado por su servicio esmerado y la condimentación de sus comidas :- :

En Aguilar Campoo, número 2

Almuerzos y comidas, TRES PESETAS

¡Sorprendente!

¡No cabe más economía!

Puntos de la Juventud de Acción Popular

- 1.º Espíritu español.—Pensar en España.—Trabajar por España.—Morir por España.
2.º Disciplina.—Los jefes no se equivocan.
3.º Juventud.—Fe.—Arrojo.—Voluntad.—Espíritu joven en la política nueva
4.º Derogación de la legislación sectaria, socializante y antiespañola.
5.º Familia cristiana frente a modernismo pagano.
6.º Fortaleza de la raza.—Educación premilitar.—Abolición del soldado de cuota.
7.º Libertad de enseñanza.—Los hijos no son del Estado.
8.º El amor a la región, base del amor a España.
9.º Especialización.—Más preparación y menos discursos.
10. Nuestra revolución es justicia social.—Ni capitalismo egoísta ni marxismo destructor.
11. Más propietarios y más justa distribución de la riqueza.
12. Guerra a señorilismo decadente y a la vagancia profesional.—Reconocimiento de todas las actividades.—Trabajo para todos.—El que no trabaje que no coma.
13. Antiparlamentarismo.—Antidictadura.—El pueblo se incorpora al Gobierno de un modo orgánico y jerárquico, no por la democracia degenerada.
14. Reconstrucción de España.—Guerra a la lucha de clases.—La España al servicio de la Nación.
15. España, fuerte, respetada en el mundo.
16. Primero, la razón.—Frente a la violencia, la razón y la fuerza.
17. Prestigio de la autoridad.—Poder ejecutivo fuerte.—Prevenir, mejor que reprimir.
18. Ante los mártires de nuestro ideal: «Presente y adelante».
19. Ante todo, España, y sobre España, Dios.

Los deportes

BOXEO

Por exceso de original hoy no se publica la reseña de la reunión del domingo. Se publicará mañana miércoles.

FUTBOL

En la mañana del domingo tuvo lugar en el campo de la Ciudad Jardín, el anunciado partido de campeonato entre la Unión Deportiva Almeriense y el Arco Irla.

El resultado fué un empate a uno. Mañana daremos a conocer lo que fué el partido.

En Huércal el C. Deportivo local venció al Trafec F. C. por 3 a 2.

El pasado domingo se enfrentaron en Huércal el Infantil local y el C. D. Pontente, venciendo los primeros por 7 a 0.

ARTICULOS DE FUTBOL
El mayor surtido
CASA CICLISTA LOPEZ

La transmisión del partido Alemania-España

Conforme lo tenía anunciado la Emisora local, radió el domingo último a las dos de la tarde, las incidencias del partido de fútbol se celebró en Colonia (Alemania) entre España y Alemania que a juzgar por los comentarios habidos, ha constituido un éxito sin precedentes para nuestra Emisora ya que la expectación producida por esta interesante competición fué en extremo extraordinaria no solo en nuestra capital sino en toda España dada la calidad de los equipos contendientes.

Para contribuir a los gastos que ha producido a Radio Almería esta transmisión, varios particulares y comerciantes aficionados han aportado cantidades que Radio Almería agradece a todos los señores donantes; pero como el precio que cobran a esta Emisora es mucho mayor que la cantidad recaudada, creemos no será posible en lo sucesivo la transmisión de otros encuentros análogos a este.

Cumple en consecuencia, estimular a los aficionados a este deporte la iniciativa y aportaciones necesarias para no privar nos de la radiación de esta clase de espectáculo que tanta expectación produce en nuestra capital hasta el extremo de que según cálculos muy aproximados, los radioescuchas que oyeron el partido en Almería, se acercan a 20.000 personas.

Las emisoras deportivas y especialmente el Grupo Lancha y Unión Deportiva Almeriense, tienen la palabra.

BOLSA

Table with 2 columns: Cotizaciones and Madrid, 15. Includes entries for Deuda 4% interior, Id. 5% amortizable, Id. 5% id., Libras E., Francos, and Dólares.

SORDOS EL PLACER DE OIR, OS SERA DEVUELTO.

Un método que excluye cualquier intervención médico-quirúrgica, fruto de los más modernos e interesantísimos estudios científicos, que la ciencia, en su continua progresión, ha podido al fin realizar contra la SORDERA, DEBILIDAD DE OIDO, ZUMBIDOS, etc., DA A LOS SORDOS EL ALIVIO SEGURO Y LES PERMITE DE OIR PERFECTAMENTE, incluso a los que hayan probado de todo sin resultado.
El Director del Instituto I. T. F. A. C. Ausias March, 7, Barcelona HARA GRATUITAMENTE LA DEMOSTRACION PRACTICA DE ESTA NUEVA APLICACION en:
ALMERIA, el viernes, 17, de 10 mañana a 7 tarde, y el sábado 18 de mayo, de 10 mañana a 5 tarde, en el HOTEL SIMON.
BERJA, el domingo, 19 de mayo, HOTEL SUR DE ESPAÑA, de 10 mañana a 1 tarde.

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid
Garganta, nariz y oídos
CONSULTA; DE 10 A 12 Y DE 3 A 5
Avenida de la República, 31, principal

Compra de Oro y Plata

Alhajas, Monedas y Papeletas del Monte
Solo por esta semana se compra toda clase de Alhajas y objetos de Oro y Plata pagando altos precios.
Se pagan las monedas de veinticinco pesetas desde cincuenta y cinco hasta sesenta pesetas por cada una y en su proporción toda clase de Monedas de Oro españolas y extranjeras.
Pago algunas onzas de Luis I año 1724, hasta MIL pesetas por cada una. En cantidades importantes, precios especiales.
Para más informes, diríjase HOTEL INGLÉS.—Teléfono, 2 2-6
No vendan sus cosas de Oro y Monedas sin consultar con el Sr. SANCHEZ.

Bagatelas

EN SERIO Y EN BROMA

El doctor.—No crea usted que es caro. Son quince días de tratamiento. El enfermo.—¿Y qué? Por cuarenta duros le doy yo a usted iratamiento de usia «toa la vía...»
—¿Hola, don Felipe! Este pollo que le acompaña ¿es un primogénito?
—No, señor, nada de primo; es hijo mayorcito que tengo.
—¿Que hace su hijo en Madrid?
—Escribe.
—Pero ¿escribe por placer o por dinero?
—Sólo escribe por dinero.
—¿En qué se parece un movimiento de velocidad no varía a un traje de soldado?
—En que los dos son uniformes.
—El hombre más suyo para mí, ha sido Pilatos: Para una vez que se lavó las manos, se enteró todo el mundo.
—Un obrero que te conocía a un estudiante agarrado y juicio, que tenía una verruga en la parte delantera del pescuezo: La empleaba como gemelo.
—Conocía a un estudiante muy vago que, además, muy fumador, y un día que no tenía tabaco, ¿sabían ustedes lo que hizo? Se «fumó» las clases.

Administración Principal de Correos de Almería

Lista.—De 9 a 10:30, de 11:30 a 12:30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10:30 y de 11:30 a 12:30.
Anuncios oficial y particular. De 9 a 10:30, de 11:30 a 12:30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10:30 y de 11:30 a 12:30.
Venta de sellos.—Las de Lista ya demás de 14 a 16 15.
Certificados.—De 8:30 a 9:30 de 14:30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30.
Valores declarados.—De 9:30 a 10:30 y de 14 a 16. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30.
P quites postales.—De 8:30 a 9:30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30.
Lista del Giro postal.—De 11 a 12 Los domingos de 9 a 11. Los viernes no ha servicio.
Giro postal.—De 8:30 a 12. Los domingos no hoy servicio Los festivos no domingos de

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico dieron el siguiente resultado:
Presión media del día... 759'4
Temperatura máxima... 20'2
" mínima... 12'8
" media... 16'5
" máxima al sol... 25'4
Humedad relativa media... 71'0
Evaporación en 24 horas... 3'0
Lluvia en 24 horas... 0'0
Viento dominante... S, S.
Fuerza en metros por segundo... 10'0
Cielo despejado

En cuarta plana originales de interés

JOSE SORIANO MACIA

Enfermedades de los ojos
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
GENERAL RIEGO, 7

Sociedad Anónima "Coto Minero de Hellín"

Jacometrezo, núm. 3 MADRID
Azufre sublimado flor químicamente puro
Azufre refinado molido
Azufre refinado terrón
Azufre refinado cañón
Azufre bruto molido de 98 % de pureza
PARA PRECIOS PUEDEN DIRIGIRSE DIRECTAMENTE A LA SOCIEDAD

A nuestros suscriptores

Se ruega a nuestros suscriptores, que comuniquen a ésta Administración, cualquier queja relacionada con deficiencias en el recibo de nuestro periódico.

Teléfono 1-0-3

Vida judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sección primera.—Vista de la causa número 188 del año 1934, procedente del Juzgado de San Sebastian, por un delito de estafa, seguida contra José Orellana García.
Abogado: señor Rossell, Procurador: señor Escobar.
Sección segunda.—No hay señalamientos.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Sección primera.—No hay señalamientos.
Sección segunda.—Vista de la causa número 103, del año 1934, procedente del Juzgado de Purchena, por un delito de lesiones, seguida contra Manuel Liria Abellaneda.
Abogados: señores R. Sánchez y Viciana.
Procuradores: señores Navarro y Grisolia.

Servicios médicos

HOSPITAL PROVINCIAL
Médico.— Don José Velasco
Practicante— Don José Plaza
Matrona.— Doña Isabel Calvo.

CASA DE SOCORRO
Médico.— Don Francisco Soriano
Practicante— Don Gabriel Bonilla

Fumad papel
ESTAMPA
Es el mejor

Cuando hubo llegado a esta capital, se personó en la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia procedieron a la cura de la herida, la cual tenía 6 centímetros de extensión.
Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

SE NEGIA A PAGAR
Candelaria Felices Madrid, ha denunciado en la "Comi" a un individuo llamado Sebastian López, por haberse negado a abonarle 15 pesetas que le adeuda de consumición hecha en su establecimiento.

SE ALQUILA
Dos solares perfectamente cercados con tinados, en las Almadravillas, contiguos a los talleres de don Francisco Oliveros.
Razón: Riego (antes Real), 34

Miguel García Algarra
OCULISTA
CONSULTA: DE 10 A 12
TERRIZA, 15 ALMERÍA

En este periódico todos los días y en él encontrará usted la información local y teléfonos

ANTONIOLANGLE
MEDICOESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS.
ANALISIS DE SANGRE Y DE URINA
CONSULTA DIARIA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5.
PLÁCIDO LANGLE, 4

Horario de trenes

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros desde la estación de Almería

Servicio de trenes de mercancías entre Almería y Santa Fe-Alhama con billetes de tercera clase.

Salida de Almería, a las 12 horas. Llegada a Santa Fe-Alhama, a las 13.37
Salida de Santa Fe-Alhama, a las 19.4. Llegada a Almería, a las 20.28.

Tren correo número 811 (primera, segunda y tercera clase)

Salida de Almería, a las 5.45 horas. Llegada a Guadix a las 9.21 horas en enlace para Murolo y Alcañete.

Llegada a Moreda, a las 10.22 horas, con continuación a Granada para llegar a las 12.15 horas y enlace en dicha capital para Málaga, Algeciras, Sevilla, Córdoba y Cádiz.
Llegada a Baza, a las 13.50 horas, enlazando con los rápidos de Madrid Sevilla.

Tren número 827 (Omnibus). Primera, segunda y tercera clase

Salida de Almería, a las 17.50 horas. Llegada a Moreda, a las 21.30 horas para continuar en el expreso de Granada, enlazando en Baza con los expresos de Sevilla, Madrid, Córdoba y Algeciras.

Tren correo número 810 (primera, segunda y tercera clase)

Salida de Baza, a las 16 horas. Llegada a Moreda, a las 19.50 horas, recogiendo los viajeros de Córdoba, Algeciras y Málaga que salieron de Granada a las 17.35 horas.

Llegada a Guadix, a las 21.11 horas, recogiendo los viajeros de Murolo y Alcañete.

Llegada a Almería a las 0.25 horas.

Tren expreso número 806 (tubo y tercera clase)

Salida de Baza, a las 3 horas. Llegada a Moreda a las 6.40 horas para continuar en el expreso número 826 con primera y tercer clase, que sale de dicha estación a las 6.55 horas y llega a Almería a las 10.25 horas.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

DEL
DR. EDUARDO PEREZ GAYO

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos biológicos. Consulta de lesionados por animales sospechosos de hidrofobia, diagnóstico revelador de la rabia. Tratamiento antirrábico.

DE 3 A 5.—EDUARDO PEREZ NUM. 7.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

FISIÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICIÓN
Biotermia, corrientes galvánicas farádicas, galvano-farádica, etc.

RAYOS X

AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 4

CONSULTA DE 2 A 4

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO DE LA MAÑANA
DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA

Redacción, Administración y Talleres: Méndez Núñez número 14

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

Table with 3 columns: Location (Almería, Provincia, Resto de España, Extranjero), Duration (Mes, Trimestre, Semestre, Un año), and Price (2 ptas., 6, 15, 60)

Economía en toda clase de anuncios—Se publican esquelas de defunción recibiendo aviso hasta las 4 de la madrugada.

EL PAGO ES ADELANTADO

Noticias y sucesos

Un ciclista atropella a una mujer y le ocasiona lesiones graves.—Actúan los "cacos".—Riñas, escándalos y otros incidentes dignos de mención

De la localidad

UN ATROPELLO

Con ocasión en que Adela Diaz Roca de 55 años de edad pasaba por la calle de Murcia, tuvo la desgracia de ser atropellada por un ciclista ocasionándole lesiones graves.

Seguidamente fué conducida a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron la fractura de la pierna derecha así como la de la tibia y peroné de la misma.

Su estado fue calificado de pronóstico grave.

Una vez que las curas de urgencia les fueron prestadas fué trasladada en la ambulancia al Hospital Provincial donde quedó encamada en la sala de Santa María

HIJA "MODELO"

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría de vigilancia a el padre de Ana Samper Viciana denunciado por esta, por haberle dirigido insultos groseros en su domicilio.

ALCAERSE DE UNA BICICLETA, SE OCASIONA UNA FRACTURA

Cuando montaba en bicicleta José López Martín de 12 años de edad tuvo la desgracia de caerse de ella lesionándose de algun cuidado.

Acto seguido fué conducido a la Casa de Socorro donde los facultativos de Guardia le apreciaron la fractura de la extremidad inferior del húmero derecho.

Su estado fue calificado de pronóstico reservado.

TAMBIEN MURDEN LOS GATOS

En la Casa de Socorro han sido asistidos Angeles Lopez Marín y José Guil Villegas por padecer ambos heridas producidas por mordedura de gato.

ALCOHOLISMO AGUDO

A Alfonso Carreño Matarrín le ha sido prestada asistencia en la Casa de Socorro por padecer alcoholismo agudo.

RIÑAS Y ESCANDALOS

La Guardia Municipal presentó el pasado domingo en la Comisaría a Gabriel Figueredo Fuentes y a Francisco Pérez Nieto, por haberse peleado y promovido un fuerte escándalo en la Avenida de la República.

—Por las mismas causas

fueron presentados por la Guardia de Seguridad en el mismo centro de Vigilancia que los anteriores, a Antonio López Gómez, a Francisco García Martínez y a Miguel Guerrero Martín.

SE HIERE CON UNA GARRATA

En la Casa de Socorro le ha sido prestada asistencia a Enriqueta Carreño Cruz, de varias erosiones en el antebrazo izquierdo, producidas, según manifestaciones de esta, al romperse una garrata

SE PASEA Y NO PAGA

Francisco Redondo Forte, ha denunciado a Ana Vera Guerra, por haberse negado a abonarle 12 pesetas que le adeuda, importe de un viaje hecho en un vehículo de su propiedad.

EMBRIAGUEZ Y ESCANDALO

La Guardia Municipal ha presentado en la Comisaría de Vigilancia a José Silva Muñoz, por haber promovido un fuerte escándalo en la vía pública en estado de embriaguez, y haberse resistido a dichos guardias.

ORDEÑA UNAS VACAS

Encarnación Pérez Valverde, ha denunciado en la Comisaría, que un hijo suyo llamado Ramón, ha ordeñado varias veces unas vacas que tiene a su custodia, en un destechado contiguo a su domicilio.

CICLISTA ATROPELLADO

Cuando pasaba por la Plaza de Emilio Pérez, Juan González Muñoz, montado en una bicicleta, fué atropellado por el automóvil número 2143 de esta matrícula, ocasionándole desperfectos en la bicicleta por valor de 35 pesetas.

Afortunadamente, el atropellado resultó ileso.

Asistencia Social

Número premiado:

168

POR INSOLENTARSE

En la Comisaría ha denunciado la Guardia Municipal a Enrique Sánchez González, por haberse insolentado con dichos guardias.

UNA FRESCURA "EN CORRIENTE"

Don Juan Cassinello, empleado de la Compañía del Valle de Lecrín, ha formulado en la Comisaría una denuncia contra Ana Martínez Viciado, la cual había dejado flojos los tapones fusibles del contador de electricidad dando con esto paso a la corriente sin que el citado contador marcara.

Dicho empleado calcula, que el importe del fluido hurtado, sea de unas cien pesetas mensuales, ignorando el tiempo que pueda hacer que este abuso empezó a cometerse.

ACTUAN LOS "CACOS"

En la Comisaría de Vigilancia se ha personado José Arabé Moya, donde denunció que en la pasada noche del día 11, los "cacos" violentaron la cerradura de una barraca que posee en las Almadravillas, llevándose de su interior herramientas por valor de unas 165 pesetas.

Ignora quien o quienes puedan ser los autores del hecho.

HERIDO DE CONSIDERACION POR UN PERRO

Cuando viajaba de Valencia a esta capital Matias Hernández Bueso, de 16 años de edad, tuvo la desgracia de ser mordido, por un perro, hiriéndole de consideración.

Atwater Kent - Radio

Oirá usted el Japón y Filipinas con un Receptor de toda onda

VENTAS A PLAZOS Y CONTADO

Adolfo Téllez Herrera
Garage Inglés - Almería

Vida religiosa

SANTOS DEL DIA

Ss. Bonifacio. Poncio, Víctor Corona, Justa, Justina, Henedina mrs., Pascual p.; Pomponio ob. Pacomi fd.— La misa y oficio divino son de la Octava de la fiesta de San José con rito semidoble y color blanco.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy se celebrará en la Iglesia de San Roque Mañana en la de Santo Domingo.

De Abastos

Durante el día de ayer rigieron en nuestro mercado los siguientes precios:

CARNE

De vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.

De cordero de primera clase, a 4 pesetas.

Idem de segunda, a 5 ptas.

Idem de segunda a 3.50.

De cabra, de primera, a 3.50.

En el matadero se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos. 0. Laneros, 1. Cabrios, 47. De cerda, 0. Total en kilos, 465.

FRUTAS Y HORTALIZAS

Calabazas, a 25 céntimos; alcachofas, a 70; cebollas, a 25; guisantes, a 70; habas, a 15; nabos, a 20; patatas coloradas, a 30; patatas nuevas, a 35; tomates, a 70; higos secos, a 60; limones, a 2 y 3.50 pesetas el ciento, naranjas a 1 y 4 ptas, el 100; platanos, a 0.90 la docena; judías frescas 1.60.

HUEVOS

Entrada y cotizaciones: Del país, 4.000 a 15.50 ptas. Del extranjero, 3.500 a 14.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. CANALEJAS, 4, Y A. REPUBLICA, 11.

ALMERIA

Hijos de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (BARCELONA)

Servicio rapido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.», Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados; salida de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

H JO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA, 6 - ALMERIA

DR. DOMINGO ARTES

MEDICINA Y CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO

RAYOS X

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1.—Teléf. 60.

SANATORIO QUIRURGICO: ALCALDE MUÑOZ, 33.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.

VISITEN LOS ALMACENES PARIS MADRID

REAL, 9 ALMERIA

DE INTERES

¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos?

Visitad el JARDIN DE SANTA ISABEL donde encontrareis un enorme surtido de naranjos del país y americanos, árboles frutales, plantas de salón, arbustos y rosales, todos a precios increíbles.

Para gran cantidad, pedid in situ. JARDIN SANTA ISABEL - (Al lado del Banco de España)